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Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως,  

           Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου 

 

Θέμα: «Μείωση παροχών σε οικογένεια, στέγαση και κοινωνικό αποκλεισμό παρά την αύξηση 

των συνολικών κοινωνικών δαπανών» 

 

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για τις καθαρές 

κοινωνικές παροχές του έτους 2023, καταγράφεται συνολική αύξηση των δαπανών κατά 5,8%1. 

Ωστόσο, την ίδια στιγμή, παρατηρείται σημαντική μείωση σε κρίσιμους τομείς κοινωνικής πολιτικής. 

 

Ειδικότερα, οι παροχές για την οικογένεια και τα τέκνα μειώθηκαν κατά 8,3%, οι παροχές για τη 

στέγαση κατά 5,4%, ενώ οι παροχές που αφορούν τον κοινωνικό αποκλεισμό κατέγραψαν μείωση της 

τάξης του 16,6%. 

 

Τα στοιχεία αυτά δημιουργούν σοβαρά ερωτήματα, καθώς οι συγκεκριμένοι τομείς συνδέονται 

άμεσα με την καθημερινότητα των πολιτών, ιδιαίτερα σε μια περίοδο έντονης ακρίβειας, στεγαστικής 

πίεσης και αυξημένων κοινωνικών ανισοτήτων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

 

1. Για ποιους λόγους μειώθηκαν οι καθαρές κοινωνικές παροχές προς την οικογένεια και τα τέκνα το 

2023, παρά τη συνολική αύξηση των κοινωνικών δαπανών; 

 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα στήριξης για τη στέγαση περιορίστηκαν ή αναδιαρθρώθηκαν, οδηγώντας 

σε μείωση των σχετικών παροχών; 

 
1 ΕΛΣΤΑΤ - ΚΑΘΑΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΕΤΟΥΣ 2023 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4278

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/3/2026
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3. Πώς εξηγείται η σημαντική μείωση των παροχών που αφορούν τον κοινωνικό αποκλεισμό και ποιοι 

πληθυσμοί επηρεάστηκαν περισσότερο; 

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει την κατανομή των κοινωνικών δαπανών, ώστε να 

ενισχυθούν οι τομείς που πλήττονται περισσότερο από τις παρούσες κοινωνικές και οικονομικές 

συνθήκες; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




